

**Муниципальное автономное образовательное учреждение
Средняя общеобразовательная школа № 16
им. К. И. Недорубова
Краснодарский край ст. Куцевская**

**История возникновения денежных знаков
в США и Великобритании.**

Выполнила
ученица 7«Б» класса
Городнянская Татьяна

Научный руководитель: Буркацкая Л.П.
учитель английского языка

Станица Куцевская
2015

Оглавление

Введение

Глава 1

1.1 .История становления денежной системы в мире.

1.2. Культурно-политические традиции США и
Великобритании

1.3. История возникновения денежных знаков США .

1.4 История возникновения денежных знаков Великобритании.

Глава 2. Исследование, посвященное осведомленности учащихся 7-х классов об истории создания денежных знаках США и Великобритании.

2.1 Описание методов исследования

2.2 Описание результатов исследования

2.3 Выводы опроса

2.4 Выводы исследования

Заключение

Список используемых источников и литературы

Введение

Данная работа посвящена истории возникновения денежных знаков США и Великобритании.

Актуальность темы исследования состоит в том, что в настоящее время очень часто можно слышать из новостных сообщений о курсах валют на мировом рынке. В современном мире постоянно происходят различные события и не последнее место здесь занимают денежные отношения разных стран. О США и Великобритании сложилось мнение как о странах, которые на мировом рынке валютных операций занимают не последнее место. История США напрямую связана с историей Великобритании.

Для меня данная тема является интересной, поэтому я хочу расширить свои знания в данной области. Кроме того, у меня появится возможность поделиться своими знаниями с друзьями и одноклассниками. Я надеюсь, что материал, собранный мной в ходе работы, поможет моим сверстникам, а также всем людям, интересующимся историей возникновения денежных знаков этих стран, узнать много нового, полезного и интересного.

Деньги -это одно из наиболее великих изобретений человечества. В живой природе аналогий не найти. Как же они появились и что стало причиной их рождения? Деньги родила торговля, а поскольку установлено, что торговля одно из самых древних занятий человечества, то в ту же седую старину уходят корни и денежной системы, хотя устройство ее (как и вид самих денег) многократно и сильно меняется на протяжении тысячелетий. Образно сказал о рождении денег выдающийся историк Фернан Бродель: "Как только происходит обмен товарами, немедленно же раздается и лепет денег".

Конечно, при натуральном хозяйстве, когда товар менялся на товар, потребность в деньгах была не столь острой, как при развитом рынке. И тем не менее даже самые примитивные цивилизации в самых забытых Богом уголках Земли создали свои виды денег..

Историки обнаружили свидетельства того, что у народов мира роль денег играли самые разные товары, соль, хлопковая ткань, медные браслеты, золотой песок, лошади, раковины и даже сушеная рыба. Например, в XV веке в Англии платили так:

- за подкову 1 сушеную рыбу;
- за пару женских башмаков 3 рыбины;
- за бочонок вина 100 рыбин;
- за бочонок сливочного масла 120 рыбин.

О том, сколь большую роль деньги играли в жизни людей с древнейших времен, красноречиво свидетельствует любопытный факт. В леднике Эцтальских Альп археологами была обнаружена мумия, пролежавшая там 5 тысяч лет. Когда ее начали обследовать, то обнаружили, что одна из рук крепко сжата в кулак и держит медную пластинку. Это означает, что, попав в пургу и поняв, что находится на краю гибели, житель бронзового века больше всего боялся потерять самое ценное, что у него было с собой, деньги, потому что именно такие медные пластины в те времена играли роль денег.

История возникновения слова «доллар»

Само слово «**доллар**» и соответствующий знак (\$) гораздо более древние, нежели сама валюта. Версий о том, как появился этот знак и это название очень много. Откуда пошло само слово «доллар». История его происхождения настолько древняя, что не запутаться во всех хитросплетениях истории просто-напросто невозможно. Традиционно считается, что **корни названия купюры уходят... в страну Восточной Европы под названием Чехия**. Именно в одном из городов этой страны чеканили талер (тогда его называли иоахимталер). Но англичане в некоторой степени перебрали и стали называть талером не только валюту иоахимталер, но и португальские реалы, а с ними заодно и испанские песо, которые были как две капли воды похожи на иоахимталер. Позже американцы «позаимствовали» это название у англичан: так талеры стали «далерами».

Но есть и другая версия. Она утверждает, что американцы позаимствовали название своей национальной валюты не у англичан, а у скандинавов. Ведь примерно в это же время Дания и Швеция использовали монеты, которые назывались «далеры». А еще одна (не менее правдоподобная версия) говорит о том, что родиной доллара стала Северная Америка, где активно обращались голландские так называемые «левендаалдерсы» — «львиные даалердеры или талеры». Версия утверждает, что именно отсюда и пошел доллар. Тем не менее, талеры-далеры пока никакой из стран не были «приватизированы» они свободно обращались в качестве валюты, но статуса национального денежного знака так и не получили. А американцы в 1784 году сделали эту валюту своей национальной. При этом, история Соединенных Штатов Америки приводит такую своеобразную шутку: Центральная федеральная власть смогла «забрать» эмиссию доллара в свои руки спустя практически двести лет (во второй половине 19 века). Именно до 19 века все штаты могли спокойно выпускать доллары, которые им нравились: цвет, дизайн и пр. существенно различались. Кстати говоря, «первенец»-бумажный доллар появился в 1785 год

Старый доллар



Как возник символ «\$»? Кто его придумал?

История символа доллара — \$, также полнится своими загадками и секретами. Как гласит официальная версия, прародителем символа доллара стало испанское песо (P), к которому добавлялось S, (это означало песо во множественном числе). Позже торговцы постоянно накладывая знак S на P, упростили его. А две вертикальные палочки на символе доллара получились

из-за того, что на валюте испанцев были выгравированы две колонны, которые символизировали Гибралтарские столпы или, как выражались англичане, «Доллары со Столпами»\Pillar Dollar.

Еще одна популярная версия говорит о том, что *символ доллара появился* благодаря Соединенным Штатам Америки. На английском языке название звучит как United States of America (сокращенно — USA). Так вот, эта версия утверждает, что символ произведен от названия американского государства на английском языке.

Историю США в лицах можно посмотреть на ее валюте. Самые знаменитые и выдающиеся президенты «засветились» на этой банкноте. Первый президент страны, прославившийся своими завоеваниями, Джордж Вашингтон гордо украшает \$1, третий президент Томас Джефферсон, пламенный борец за свободу и демократию, украшает \$2, шестнадцатый президент, победивший в войне Севера против Юга и отдавший свою жизнь в борьбе за свободу и демократию, умнейший человек своего времени Абрахам Линкольн попал на купюру \$5.

10 долларов украшает Гамильтон, которого справедливо называют одним из отцов-основателей Соединенных Штатов.

Двадцать долларов украшает седьмой президент США Эндрю Джексон.

Пятьдесят долларов украшено восемнадцатым президентом, героем разыгравшейся в 18 веке гражданской войны Улиссом Грант.

Ну и наконец-то знаменитые 100 долларов. На ней изображен один из самых удивительных президентов США, который был и замечательным ученым, талантливым публицистом и тактичным дипломатом, **Бенджамин Франклин.**

Мало кому известно, что в истории США были купюры, номинальной стоимостью 500 долларов, тысяча, пять тысяч и даже десять. Но сегодня такая купюра – музейная редкость

На купюрах также изображены различные достопримечательности страны: расположенный в Вашингтоне Мемориал Линкольна, здание Министерства

Финансов США, Белый Дом, Капитолий, Индепенденс Холл (знаменитое место, которое стало колыбелью независимости США).

Банкнота сегодня имеет далеко не зеленый цвет, вернее сказать, зеленый с примесью розовых, оранжевых и пр. оттенков. На изначально поставленный вопрос, **почему доллар зеленый**, можно ответить следующее: для безопасности. Ведь валюта должна быть надежно защищена. А 70-е годы 19-го века отметились бурным развитием фотографии. Это, в свою очередь, позволяло фальшивомонетчикам и особо предприимчивым легко воспроизводить черно-белые банкноты, которые имели хождение в стране, зеленый цвет применялся лишь по краям и в минимальном количестве. Так что встал серьезный вопрос о том, как же защитить собственное население от фальшивомонетчиков. Зеленая краска, кстати говоря, была уже закуплена, поэтому решили использовать ее в качестве основного цвета окраса национальной валюты. Вот таким образом «зеленые» стали зелеными..

Что представляет собой доллар в наше время?

Возможно, в будущем, будут и такие купюры.

Сегодня доллар – мировая валюта, без которой не обходится практически никакая торгово-обменная и не только операция между государствами.

Конечно, многие эксперты нарекают скорую смерть, гибель, падение этой валюты. Нарекают, кстати говоря, уже на протяжении практически двухста лет, предвидя каждый раз очередное падение.



Происхождение английской валюты — история фунта.

Фунт стерлингов — является денежной единицей Великобритании, **1 ф. = 100 пенсов** — банковский код — GBP. используется устаревшая

аббревиатура UKL. Выпущены в обращение банкноты достоинством 5,10,20,50, монеты 1,2,5,10,20,50,1/2. Очень редко встречаются монеты 1/2,25 **пенсов** и 5.

Происхождений названия несколько, одни источники считают, что оно появилось в XII веке и означало буквально следующее — **фунт чистого серебра**.

Древняя английская серебряная монета называлась **стерлинг**. 240 монет весили 1 тауэрский ф. — примерно 350 грамм или 1 тройский ф. — примерно 373,24 грамма. Для крупных покупателей использовали **именно эту меру**, так проверяли полновесность монет — если вес 240 монет не равняется 1 ф-у, монеты были либо слишком изношены, либо фальшивые.



Английская купюра

Название окончательно закрепилось за денежной единицей с 1694 года, когда банк Англии выпускает первые банкноты. Сейчас в английском языке для обозначения денег употребляют слово фунт, в официальных документах используют полную форму — **фунт стерлингов**.

Впервые английская монета была отчеканена в 1489 году, как **золотой северен** — самая надежная в мире единица и сейчас. Оформление всех денежных знаков выпуска 1990-1994г.г. исполнено по единому композиционному образцу. Три самых низких номинала имеют два варианта исполнения, они очень мало отличаются друг от друга.

На банкноте **5** основным сюжетом является — на лицевой стороне — портрет королевы Елизаветы II, медальон Англия, на оборотной — портрет ученого Джоржа Стефенсона, изображение локомотива и железнодорожного моста. На банкноте **10** — на лицевой стороне — портрет королевы Елизаветы II, медальон Англия, на оборотной стороне — портрет английского писателя Чарльза Диккенса и сцена игры в крокет.



20

На банкноте **20** 1991-93г.г. — на лицевой стороне портрет королевы Елизаветы II, медальон Англия, на оборотной стороне — портрет английского физика Майкла Фарадея и сцена лекции в Королевском обществе в 1826 году.

20 стерлингов образца 1999 года — на лицевой стороне портрет королевы Елизаветы II — на оборотной стороне — портрет композитора Эдварда Элгара (1857 — 1934) и вид на фасад Вустерского собора.

На банкноте **50** (выпуск 1994г.) — на лицевой стороне — портрет королевы Елизаветы II, медальон Англия, на оборотной стороне — портрет первого президента центрального банка Великобритании сэра Джона Хоублона и изображение его дома на Триаднидл-стрит.



Научная новизна состоит в том, что анализ рассмотренной информации позволит взглянуть с другой стороны на историю США и Великобритании. Политические и культурные традиции каждой конкретной страны также не всегда позволяют применить те или иные рекомендуемые международным правом нормы и, впоследствии, каждое отдельное государство либо изменяет их для принятия, либо вовсе отказывается принимать данные нормы, говоря, что они не нужны и не подходят для данного государства. С этой точки зрения ни США, ни Великобритания не являются исключением, поэтому выявление различий в этих, несомненно, демократичных странах представляет определенный интерес.

Практическая значимость работы состоит в том, что собранный материал может использоваться на уроках английского языка и страноведения в школе, а также он может пригодиться всем людям, которые интересуются традициями США и Великобритании.

Глава 2. Исследование, посвященное осведомленности учащихся 7-х классов об истории возникновения денежных знаков США и Великобритании

2.1. Описание методов исследования

Целью исследования является определение степени осведомленности учащихся 7-х классов об истории возникновения денежных знаков США Великобритании.

База исследования – учащиеся 7-х классов МАОУ СОШ №16.

Задачами исследования являются: составить вопросы; провести опрос учащихся; проанализировать результаты опроса; сделать выводы о проведенном исследовании.

Для того чтобы провести свое исследование и выполнить поставленные задачи, я использовал следующие **методы**:

Опрос с целью выяснить, что знают учащиеся об истории создания денежных знаков США и Великобритании.

Опрос - самостоятельное заполнение опросного листа респондентом (т.е. опрашиваемым) по указанным в нем правилам.

Моделирование- исследование объектов на их моделях; построение и изучение моделей реально существующих предметов, процессов или явлений с целью получения объяснений этих явлений, а также для предсказания явлений.

Результаты опроса занесены в таблицу.

2.2. Описание результатов исследования

Для того чтобы провести исследование, я подготовила и провела анкетирование среди учащихся 7-х классов. Мне было интересно выяснить, что ребята знают об истории создания денежных знаков США и Великобритании, знают ли они об их различиях и сходствах. Опрос состоял из 13 вопросов.

Всего в опросе приняли участие 15 человек.

Результаты опроса:

Таблица

Вопрос	Знают	Не знают	Другое
1. Что вы знаете о деньгах вообще?	13	2	
2. Откуда появились первые деньги?	10	5	
3. Для чего нужны деньги?	15	0	
4. Что вы знаете об истории создания денежных знаков США?	8	7	
5. Что вы знаете об истории создания денежных знаков Великобритании?	8	7	
6. Какова роль доллара и фунта стерлингов в мире?	12	3	

Анализируя результаты опроса, можно сделать вывод о том, что учащиеся 7-х классов недостаточно осведомлены об истории создания денежных знаков США и Великобритании. Общее количество неправильных ответов составило - 68 %, в то время как количество правильных ответов – 32%. Таким образом, большинство учащихся мало знают об истории создания денежных знаков США и Великобритании.

Результаты опроса еще раз подтвердили актуальность выбранной темы.

2.3 Выводы опроса

Результаты проведённого опроса, целью которого было выявить уровень осведомлённости учащихся 7-х классов МАОУ СОШ №16 об особенностях денежных знаков США и Великобритании, показали, что учащиеся мало знают об истории создания денежных знаков США и Великобритании. В связи с этим тема моего исследования становится более актуальной.

Кроме того, собранный мной материал может быть интересен и полезен всем тем, кто изучает английский язык или просто увлекается изучением традиций разных стран и хочет расширить свои познания в данной области.

2.4 Выводы исследования

Результаты проведенного опроса, целью которого было выявить уровень осведомленности учащихся 7-х классов об особенностях и истории создания денежных знаков США и Великобритании показали, что учащиеся мало знают об истории создания денежных знаков США и Великобритании.

В связи с этим тема моего исследования становится особенно актуальной. Оба данных государства являются ведущими странами в современном мире в самых различных сферах нашей жизни. И в какой-то степени их традиции, идеи, обычаи откликаются в нас, несмотря на то, что мы абсолютно разные народы и у нас разный исторический путь развития, но мы, как и они чтим свое прошлое и пытаемся его сохранить и перенести в новое время не потеряв, а приобщив к новым реалиям.

Заключение

В данной работе были рассмотрены вопросы по истории создания денежных знаков США и Великобритании. Во многом они были схожи, поскольку определенную их часть США переняло у Англии, а некоторые сложились в течение времени у обоих этих государств, что было обусловлено распространением принципов демократии во всем мире. Исторически эти страны связаны и традиции представляют интерес с точки зрения обычного обывателя, или человека, интересующегося отличительными чертами того или иного государства.

Список используемых источников и литературы.

Источники:

- 1 Берман, Г. Дж. Западная традиция права: эпоха формирования / Г. Дж. Берман. - Москва: Наука, 1994. - 116 с.
- 2 Васильев, К.М. История Великобритании: самое необходимое / К.М. Васильев. - Москва: Авалон, 2008. - 128 с.
- 3 Голицынский, Ю.Б. Великобритания / Ю.Б. Голицынский. - СПб.: Каро, 2004. - 480 с.
- 4 Мальков, В.П. История Англии / В.П. Мальков. - Москва: прогресс, 1988. - 224 с.
- 5 Национальный Интернет-портал Российской Федерации [Электронный ресурс] / Нац. Центр правовой информ. РФ. - Самара, 2004. - Режим доступа: <http://lawers-ssu.narod.ru>. - Дата доступа: 17.11.2011.
- 6 Осипенко, О.В. Массовая культура США и ее влияние на страны Западной Европы в последней трети XX столетия / О.В. Осипенко. - Ставрополь:
- 8 Родригес, А.М. История стран запада в новейшее время / А.М. Родригес. - Москва: Проспект, 2010. - 512 с.
- 9 Сатинова, В.М. Читаем и говорим о Британии и британцах / В.М. Сатинова. - Мн.: Высш. шк., 1997. - 255 с.
- 10 Современные соединенные штаты Америки / Н.И. Асоян [и др.]; под общ. ред. Н.И. Асоян. - Москва: Политиздат, 1988. - 542 с.
- 12 Солодовников, М.А. Новейшая история США / М.А. Солодовников. - М.:Наука, 1999. - 230 с.
- 13 Тойнби, А. Дж. Исследование истории: Цивилизации во времени и пространстве / А. Дж. Тойнби. - М.: Астрель, 2011. - 863 с.